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Pendahuluan
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Kriteria Keterangan

Metode wawancara Wawancara tatap muka (face to face interview)

Metode sampling Multistage random sampling

Jumlah sampel 1220  Responden

Margin of Error 2.82%

Kriteria responden Min. 17 tahun atau sudah memenuhi syarat pemilih

Quality control 20% dari total sampel

Wilayah survei Seluruh Provinsi di Indonesia

Periode survei 4 – 11 Januari 2024
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Profil Responden
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No Kepulauan Sampel

1 Sumatera 20.5

2 DKI Jakarta & Banten 8.2

3 Jawa Barat 17.2

4 Jawa Tengah & DI Yogyakarta 15.6

5 Jawa Timur 14.8

6 Bali, NTB & NTT 4.9

7 Kalimantan 6.6

8 Sulawesi 7.4

9  Maluku & Papua 4.9

3

Sebaran responden berdasarkan pulau
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No Provinsi Populasi Sampel

1 Aceh 1.8 1.6

2 Bali 1.6 1.6

3 Banten 4.4 4.1

4 Bengkulu 0.7 0.8

5 DI Yogyakarta 1.4 1.6

6 DKI Jakarta 4.1 4.1

7 Gorontalo 0.4 0.8

8 Jambi 1.3 1.6

9 Jawa Barat 17.6 17.2

10 Jawa Tengah 13.9 13.9

11 Jawa Timur 15.5 14.8

12 Kalimantan Barat 1.9 1.6

13 Kalimantan Selatan 1.5 1.6

14 Kalimantan Tengah 1.0 0.8

15 Kalimantan Timur 1.4 1.6

16 Kalimantan Utara 0.2 0.8

17 Kep Bangka Belitung 0.5 0.8

18 Kep Riau 0.7 0.8

19 Lampung 3.2 3.3

4

No Provinsi Populasi Sampel

20    Maluku 0.7 0.8

21 Maluku Utara 0.5 0.8

22 Nusa Tenggara Barat 1.9 1.6

23 Nusa Tenggara Timur 2.0 1.6

24 Papua 0.4 0.4

25 Papua Barat 0.2 0.4

26 Papua Selatan 0.2 0.4

27 Papua Tengah 0.6 0.8

28 Papua Pengunungan 0.7 0.8

29 Papua Barat Daya 0.2 0.4

30 Riau 2.3 1.6

31 Sulawesi Barat 0.5 0.8

32 Sulawesi Selatan 3.3 3.3

33 Sulawesi Tengah 1.1 0.8

34 Sulawesi Tenggara 0.9 0.8

35 Sulawesi Utara 1.0 0.8

36 Sumatera Barat 2.0 1.6

37 Sumatera Selatan 3.1 3.3

38 Sumatera Utara 5.3 4.9

Sebaran responden berdasarkan provinsi
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Profil responden
NO Jenis Kelamin Populasi Sampel

1 Laki – Laki 50.6 50.0

2 Perempuan 49.4 50.0

NO Suku Populasi Sampel

1 Jawa 40.2 41.9

2 Sunda 15.5 15.3

3 Batak 3.6 3.2

4 Betawi 3.0 3.4

5 Bugis 2.9 2.6

6       Madura 2.7 2.8

7  Melayu 2.7 3.9

8 Minang 2.3 2.0

9 Lainnya 27.1 24.3

10 TT/TJ 0.6

NO Agama Populasi Sampel

1 Islam 87.2 88.9

2 Protestan 9.9 7.1

3 Katolik 2.1

4 Hindu 1.6

5 Lainnya 3.0 0.2

NO Usia Populasi Sampel

1 17 – 20 tahun 10.3 9.4

2 21 – 25 tahun 12.5 11.5

3 26 – 30 tahun 13.5 14.5

4 31 – 35 tahun 12.0 11.5

5 36 – 40 tahun 11.6 12.2

6 41 – 45 tahun 9.8 10.7

7 46 – 50 tahun 8.6 9.4

8 51 – 60 tahun 12.7 11.6

9 Lebih dari 60 tahun 10.1 9.2

NO Pendidikan Populasi Sampel

1 < = SD 37.0 35.2

2 SLTP 18.0 18.6

3 SLTA 31.2 34.1

4 Kuliah 13.7 10.0

5 TT/TJ 2.1



Kinerja Pemerintahan
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Bagaimana penilaian B/I/S terhadap kinerja pemerintahan Joko Widodo dan KH. Ma’ruf Amin, apakah sangat puas, cukup 
puas, kurang puas, atau tidak puas sama sekali?

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tergolong baik, berada pada angka 76.3%.

76.3 22.1

Kinerja pemerintah pusat
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Tren kepuasan terhadap kinerja pemerintah pusat
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Apakah alasan B/I/S menyatakan sangat puas dan cukup puas terhadap pemerintahan Joko Widodo?

Alasan tertinggi responden yang menyatakan puas dengan kinerja pemerintah pusat adalah pembangunan infrastruktur 
(32.9%)

Alasan puas dengan kinerja pemerintah pusat
(Hanya ditanyakan pada yang menyatakan puas)
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32.9

27.4

2.4

37.4

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Karena pembangunan infrastruktur

Karena sering mendapat bantuan sosial

Karena program Hilirisasi Industri

TT/TJ
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Pengetahuan Pemilu 2024
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Ya, mengetahui
89.4%

Tidak mengetahui
10.6%
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Pengetahuan Pileg dan Pilpres 2024

Apakah B/I/S mengetahui atau tidak mengetahui Pemilihan Umum Legislatif (DPR RI, DPD RI, DPRD Provinsi, DPRD Kota dan 
DPRD Kabupaten), dan Pemilihan Presiden dan Pemilihan Kepala Daerah (Bupati, Walikota dan Gubernur) secara bersamaan 

pada tahun 2024?

Mayoritas responden sudah mengetahui adanya pelaksanaan Pilpres dan Pileg serta Pilkada 2024.
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Pengenalan dan 
Elektabilitas Capres - 
Cawapres
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Tingkat pengenalan dan kesukaan Capres – Cawapres 
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26.7
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28.0
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Prabowo Subianto - Gibran
Rakabuming

Ganjar Pranowo - Mahfud MD TT/TJ
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Elektabilitas Capres – Cawapres 

Seandainya pemilihan Presiden dan Wakil Presiden dilaksanakan hari ini, pasangan manakah yang akan B/I/S pilih?

Prabowo Subianto – Gibran Rakabuming (42.2%) menjadi pilihan tertinggi responden pada pertanyaan tertutup, di atas 
Ganjar Pranowo – Mahfud MD (28.0%) dan Anies Baswedan – Muhaimin Iskandar (26.7%).
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Pilihan terhadap Capres – Cawapres berdasarkan wilayah dan partai
politik

Kategori
Base 
Line

Anies –
Muhaimin

Prabowo –
Gibran

Ganjar –
Mahfud

TT/TJ Total

WILAYAH

Sumatera 20.5 36 41 22 1 100

DKI Jakarta & 
Banten

8.2 34 36 25 5 100

Jawa Barat 17.2 26 47 20 7 100

Jawa Tengah & 
DI Yogyakarta

15.6 14 35 47 3 100

Jawa Timur 14.8 28 40 32 0 100

Bali, NTB & NTT 4.9 8 52 37 3 100

Kalimantan 6.6 26 49 24 1 100

Sulawesi 7.4 39 42 13 6 100

Maluku & Papua 4.9 17 50 28 5 100

Kategori
Base 
Line

Anies –
Muhaimin

Prabowo –
Gibran

Ganjar –
Mahfud

TT/TJ Total

PARTAI POLITIK

PKB 8.0 69 20 10 1 100

Gerindra 18.8 4 94 2 0 100

PDIP 22.6 2 14 82 2 100

Golkar 9.3 18 70 12 0 100

NasDem 8.8 80 8 9 2 100

Buruh 0.2 67 0 33 0 100

Gelora 0.3 50 50 0 0 100

PKS 6.8 83 14 2 0 100

PKN 0.1 0 0 0 100 100

Hanura 0.6 57 14 29 0 100

PAN 4.0 27 63 10 0 100

PBB 0.3 50 50 0 0 100

Demokrat 3.9 17 70 9 4 100

PSI 1.9 0 87 9 4 100

Perindo 2.8 3 18 74 6 100

PPP 3.6 11 18 68 2 100

Ummat 0.1 100 0 0 0 100

TT/TJ 8.0 32 40 7 21 100
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Tren elektabilitas Capres – Cawapres 

24.8 25.8 24.3 24.8
27.6 26.3 26.7

29.2

33.2 34.7

40.7 40.4
43.8

42.2

38.2
34.8

36.8

30.2
27.9 26.5

28.0

7.9
6.2

4.3 4.3 4.1 3.4 3.1

Sep '23 Okt '23 (13-17) Okt '23 (26-31) Nov '23 15-21 Des '23 20-27 Des'23 Jan '24

Anies Baswedan - Muhaimin Iskandar Prabowo Subianto - Gibran Rakabuming Ganjar Pranowo - Mahfud MD TT/TJ



Survei Nasional Januari 2024
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Ikut pilihan keluarga
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Berasal dari partai yang saya dukung
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Mampu membuka lapangan pekerjaan

Penampilannya meyakinkan
Berpihak kepada agama saya

Anjuran pemuka agama
Anjuran tokoh di sekitar sini (RT/RW/Kepala Desa/Lurah, dll.)

Paling sering saya lihat di baliho
Pernah bertemu langsung

Paling sering saya lihat di sosial media
Lainnya

TT/TJ
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Alasan menjatuhkan pilihan pada Capres – Cawapres 
Di antara alasan-alasan berikut ini mana yang paling sesuai dengan alasan B/I/S memilih/menganggap pasangan tersebut 

paling pantas untuk terpilih sebagai Presiden dan Wakil Presiden?
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Sudah mantap
75.7%

Masih mungkin 
berubah

20.9%

TT/TJ
3.4%
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Kemantapan pilihan Capres – Cawapres 

Apakah pilihan B/I/S sudah mantap atau masih mungkin 
berubah terhadap calon Presiden/calon Wakil Presiden 

2024 tersebut?

Sebanyak 75.7% responden menyatakan sudah mantap dengan pilihannya saat ini.

Kategori
Base 
Line

Sudah
mantap

Masih 
mungkin 
berubah

TT/TJ Total

TINGKAT KEMANTAPAN

Anies R –
Muhaimin

26.7 78 19 3 100

Prabowo –
Gibran

42.2 78 20 2 100

Ganjar –
Mahfud

28.0 77 21 1 100

TT/TJ 3.1 11 42 47 100
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Elektabilitas Partai Politik
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Elektabilitas partai politik

Seandainya, pemilu legislatif untuk memilih anggota DPR RI dilaksanakan hari ini dan diikuti oleh partai politik di bawah ini, 
partai apa yang B/I/S pilih?

PDIP (22.6%), Gerindra (18.8%) dan Golkar (9.3%) serta Nasdem (8.8%) merupakan partai politik tertinggi pilihan 
responden pada pertanyaan pilihan partai politik jika pemilihan umum dilaksanakan hari ini.
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Isu Aktual
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32.5

5.2
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Sosok Presiden Sosok Wakil Presiden Keduanya (sosok Presiden -
sosok Wakil Presiden)

TT/TJ

Sosok figur dalam memilih Capres - Cawapres

Terkait figur calon Presiden – calon Wakil Presiden, figur siapakah yang mendorong B/I/S memilih pasangan calon Presiden - 
calon Wakil Presiden?

Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah tergolong baik, berada pada angka 76.3%.
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61.3

28.7
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Mengetahui Tidak mengetahui TT/TJ

Dinasti politik pada Pilpres 2024

Apakah B/I/S mengetahui atau tidak mengetahui isu dinasti politik pada pemilihan Presiden – Wakil Presiden tahun 2024?
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Persetujuan politik dinasti

Apakah B/I/S setuju atau tidak setuju terhadap praktik dinasti politik di Indonesia?
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46.9

37.7

15.4
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Politik dinasti menghambat demokrasi

Apakah B/I/S cemas atau tidak cemas keberadaan politik dinasti akan menghambat demokrasi Indonesia?
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76

21

3

Percaya Tidak percaya TT/TJ

Mengetahui
25%

Tidak 
mengetahui

63%

TT/TJ
12%

Kecurangan oknum aparat

Apakah B/I/S mengetahui atau tidak mengetahui, isu 
dugaan kecurangan dan keberpihakan oknum aparat 

kepada salah satu pasangan calon Presiden – calon Wakil 
Presiden?

Apakah B/I/S percaya atau tidak percaya adanya dugaan 
kecurangan dan keberpihakan oknum aparat kepada 

pasangan calon Presiden – calon Wakil Presiden?

Jika 
mengetahui
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Arahan/keterlibatan perangkat desa dalam kampanye

Apakah B/I/S pernah atau tidak pernah melihat arahan atau keterlibatan oknum perangkat desa (kepala desa, lurah), aparatur 
sipil negara (ASN), TNI dan Polri (Kepolisian) dalam kampanye, pemasangan atribut terhadap salah satu pasangan calon 

Presiden dan Wakil Presiden 2024?
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63.5

29.3

7.1
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Persetujuan pembangunan IKN

Apakah B/I/S setuju atau tidak setuju dengan Pembangunan Ibu Kota Negara (IKN) di Penajam Paser Utara, Kalimantan Timur?
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Pembangunan IKN harus dilanjutkan dan dipercepat

Pembangunan IKN harus dievaluasi dengan mempertimbangkan
kebutuhan prioritas dari Masyarakat

Pembangunan IKN harus dilanjutkan akan tetapi tidak boleh
menggunakan APBN

Pembangunan IKN harus dibatalkan, karena tidak sesuai dengan
prinsip keadilan dan pemerataan Pembangunan

TT/TJ
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Penilaian terhadap pembangunan IKN saat ini

Saat ini pembangunan Ibu Kota Negara (IKN) sedang dilakukan dan sudah disahkan Undang-Undangnya oleh DPR RI, dari 
beberapa pernyataan di bawah ini manakah yang paling sesuai dengan pendapat B/I/S?
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51.7

47.5
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Penerimaan Bansos Pemerintah Pusat

Apakah Anda pernah menerima atau tidak pernah menerima bantuan sosial dari Pemerintah Pusat?
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15.7
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Pernah melihat/menemukan Tidak pernah melihat/menemukan TT/TJ

Kampanye dalam pemberian Bansos

Apakah Anda pernah tidak pernah melihat/menemukan adanya kampanye/dukungan di bantuan bantuan sosial dari Pemerintah 
Pusat?
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63.8
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dimaklumi

TT/TJ

Politik uang

Menurut B/I/S apakah politik uang (money 
politics)/pemberian hadiah dapat dimaklumi dalam 

Pemilihan Umum?
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tetapi belum tentu memilih calon tersebut

Menolak dan tidak menerima pemberian
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banyak
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Bagaimana sikap B/I/S bila ada seseorang yang memberikan 
politik uang (money politics)?
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Kesimpulan
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• Kepuasan publik terhadap kinerja pemerintah pusat tergolong baik, berada pada angka 76.3%.
Tingkat kepuasan terhadap kinerja pemerintah pusat terbilang stabil berada di atas 75% dalam 7
bulan terakhir.

• Dalam hal pengetahuan yang berkaitan dengan Pemilu yang akan digelar pada tahun 2024
mendatang, tingkat pengetahuan berada pada angka 89.4%. Hal ini mengindikasikan tingkat
pengetahuan publik terhadap Pemilu 2024 sudah merata.

• Prabowo Subianto – Gibran Rakabuming menjadi pilihan tertinggi publik sebagai calon Presiden pada
survei periode ini. Mengikuti berikutnya, ditempati Ganjar Pranowo – Mahfud MD yang mendapatkan
elektabilitas relatif berimbang dengan Anies Baswedan – Muhaimin Iskandar.

• Tingkat undecided voters (pemilih yang belum menentukan pilihannya) sudah terbilang rendah,
berada di bawah 5%.

• Tingkat kemantapan pilihan responden terhadap pasangan Capres – Cawapres secara umum
berimbang, ketiganya sudah mendapatkan angka di atas 75%.

34

Kesimpulan
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• Dilihat dari tingkat pengenalan kandidat, keenam Capres dan Cawapres yang ada sudah memiliki
tingkat pengenalan di atas 90%. Hal ini mengindikasikan masyarakat sudah mengenal semua
kontestan yang berlaga saat ini.

• Kendati demikian, tingkat kesukaan terhadap masing-masing kontestan tidak ada yang mendapat di
atas 90%. Kondisi demikian memberikan gambaran adanya barrier yang cukup kuat dari sebagian
masyarakat yang mengenal nama-nama tersebut untuk menyukai kontestan yang ada.

• Pada pilihan partai politik, dua partai mendapat elektabilitas yang cukup jauh di atas perolehan suara
partai lainnya yakni PDIP dan Gerindra. Keduanya terlihat mendapatkan coat tail effect dari Capres-
Cawapres yang diusung oleh kedua partai ini.

35

Kesimpulan
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